

sb0046 4 150 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 hétfői munka a földeken /1. rész/
 sb0032 hétfői munka a földeken /2. rész/
 sb0033 ünnepség a ráday kollégiumban
 sb0034 szerkesztőségek figyelmébe
 sb0035 a zambiai államfő vasárnapi programja
 sb0036 rendezvények a fegyveres erők napja alkalmából
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 európai meddősségi konferencia bp-en /1./
 sb0039 európai meddősségi ... /2./
 sb0040 balettest szegeden
 sb0041 véget ért a fiatal művészek fesztiválja /1./
 sb0042 véget ért a fiatal művészek fesztiválja /2./
 sb0043 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0044 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0045 tartalomjegyzék /1./
 sb0046 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Baumann László
 Fehér Péter

- v é g e -

/mti/ La pr
 20.32 270987 0908
 ba

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. szeptember 28.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

importcsökkentő kísérletek - két minisztérium támogatásával

1987. szeptember 28. - széles körű kísérletsorozatba kezdett a veszprémi nehézvegyipari kutatóintézet annak tisztázására, hogy a folyékony műtrágya előállításához használatos, tőkés importból származó monoammonium-foszfát helyettesíthető-e a péti nitrogénművek nitrogén-foszfor hatóanyagú kettős műtrágyájával. a péti gyár megbízásából az első kísérleteket már elvégezték abonyban, ahol egy gazdasági társaság az amerikai ferguson cég szisztémája alapján üzemelteti a folyékony műtrágyakeverőt. az ottani tapasztalatok szerint az importanyagok legalább a fele helyettesíthető a péti termékkel. a következő hónapokban további 5 különböző eljárással dolgozó üzemben folytatják a kísérletet.

a kísérleteket támogatja az ipari minisztérium és a mezőgazdasági tárca, minthogy kedvező eredmények esetén feloldható, de legalábbis csökkenthető lenne a hazai műtrágya-gyártás és felhasználás között kialakult feszültség. a mezőgazdasági üzemekben ugyanis a vártnál sokkal nagyobb mértékben megnőtt a folyékony műtrágyázás aránya. a gazdaságok egymásután térnek át erre az eljárásra, amelyet sok szempontból előnyösebbnek tartanak. a keverőüzemek azonban tőkés importból szerzik be az alapanyagot, a monoammonium-foszfátot, ugyanakkor a hazai műtrágyagyárak kapacitása nincs kihasználva. a folyékony műtrágyázás aránya már elérte a 15 százalékot, s várható, hogy rövidesen 20-25 százalékra emelkedik. ha a kísérletek tapasztalatai kedvezőek lesznek, ez a megoldás mérsékelheti az importot, s ugyanakkor piacot teremthet a hazai műtrágyáznak. /mti/
 bév/nmé/st/mz bam
 00.10 280987 1637

--

sb0002 4 160 mtib1002

elkészült a budapesti tavaszi fesztivál előzetes programja
/1. rész/

1987. szeptember 28. - jóllehet, a naptár még szeptembert mutat, s csak néhány napja kezdődött meg a budapesti művészeti hetek nagyszabású rendezvénysorozata, az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat - amely a belkereskedelmi minisztérium országos idegenforgalmi hivatalának megbízásából a budapesti tavaszi fesztivál rendezője - már összeállította a tavaszi kulturális-idegenforgalmi fesztivál előzetes programját.

a következő budapesti tavaszi fesztivál 1988. március 18. és 27. között zajlik majd, a tervek szerint csak a fővárosban ötvenkét hangversenyt, husz opera- és balettelőadást, több mint félszáz prózai színházi előadást és tizenöt kiállítást rendeznek. ebben az időszakban tartják meg a iii. országos kamaraszínházi találkozót, a pantomimesek találkozóját, a nemzetközi színházi intézet drámai kollégiumának tanácskozási, a vii. nemzetközi zeneszerzői versenyt, az artfórum '88-at - az v. képzőművészeti találkozót - és a filmglóbusz '88-at. az idegenforgalmi szakmai rendezvények sorát a magyar szállodaszövetség nemzetközi idegenforgalmi konferenciája, a iv. nemzetközi vendéglátóipari szakmunkástanuló verseny, a vii. nemzetközi kirakatredezői verseny, a ii. nemzetközi reklámkonferencia, a iv. virágkötészeti bemutató és a iii. nemzetközi mikroszámítógépes találkozó gazdagítja. ujdonság lesz a nemzetközi műkereskedelmi vásár a hungexpo területén, természetesen nem marad el a hagyományos utazás-kiállítás sem. a tavaszi fesztiválhoz kapcsolódik - ugyancsak a hagyományokhoz hiven - a kecskeméti, a soproni és a szentendrei tavaszi napok rendezvénysorozata, sporteseményekben is bővelkedik ez a tíz nap. lesz műkorcsolyázó és jégtánc világbajnokság, nemzetközi sakkverseny, nemzetközi veteránautós találkozó és vízilabda kupa.

a budapesti kulturális rendezvénysorozat gerincét ezuttal is a hangversenyek és a színházi előadások alkotják. a koncerteket 12 helyszínen rendezik meg, a hagyományos hangversenytermeken kívül koncertnek ad otthont - jövőre először - a kelenföldi református templom és a goldmark-terem. a régi korok zenéjét, a klasszikus és kortárs szerzők műveit megszólaltató előadóművészek, karnagyok, kórusok, hangszeres szólóisták, kamarazenekarok és nagyzenekarok között mintegy félszáz külföldi vendégművésszel találkozhat a közönség.

nyolc fővárosi színház produkciói szerepelnek a tavaszi fesztivál programjában, közöttük magyarországi bemutató, külföldi színházak vendéggjátékai is helyet kapnak. /folyt. köv./

cs
00.11 280987 2560

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

elkészült a budapesti tavaszi fesztivál előzetes programja
/2. rész/

igy többek között az nszk-ból és olaszországból érkeznek színházművészek a fesztiválra.

a kiállításoknak 12 muzeum, galéria ad otthont, ezek a tárlatok a fotó-, a képző- és iparművészet legújabb alkotásait, illetve korábbi művészeti korszakok remekait tárják a közönség elé.

az opera- és balettelőadásokon elsősorban a magyar állami operaház repertoárján szereplő magyar műveket láthatják az érdeklődők, míg a vigszínházban újra a győri balett vendégszerepel.

/mti/
1 cs fr/la bam
00.11 280987 0571

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

hamarosan nyitnak a faiskolák

1987. szeptember 28. - néhány hét múlva, a lombhullást követően nyitnak a faiskolák - tájékoztatta bara tiber, a kertforg kft. főosztályvezetője a népfőnt szervezeteiben működő országos kertbarát klub tagságát a napokban. a kertforg kft.-hez tartozó gazdaságok körülbelül 2.7 millió gyümölcsfa-oltványt állítanak elő évente. ez a hazai termelés 90-95 százaléka. ebből a mennyiségből 1.4 millió jut a hazai kiskertekbe, 500 ezer a nagyüzemi telepítésekre és 800 ezer exportra. jelenleg az országban 450 elárusítóhelyen kínálják a vásárlóknak a gyümölcsfa-oltványokat, boggyósgyümölcsűket, szőlőszaporító-anyagot, disznóvénnyeket.

mint a tájékoztatón elhangzott, őszibarack-oltványból már a múlt évben is kevesebbet kínáltak a szokásosnál, s idén sem várható változás. lényeges kínálatjavulásra csak a következő években számíthatnak a kertészkedők. szelídgesztenyéből és málnasarjból sem lesz kellő számban a faiskolákban, de a többi gyümölcsfajból, szőlőoltványból és gyökéres vesszőből, disznóvénnyből viszont megfelelő választék és mennyiség kerül idén forgalomba.

importot is igénybe véve gondoskodott a kertforg kft arról, hogy a jövőben elegendő alany-csemete álljon a szemzést, oltást végző gazdaságok rendelkezésére.

a gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat idén még az évek óta hiánycikknek számító díszültványból is elegendő mennyiséget kínál. ez a vállalat sokat tesz az utóbbi időben a konténeres gyümölcsfa-ültvények forgalmazásáért is. a fajtaválasztékot tekintve leginkább csak a szilvából kínálnak majd a faiskolák néhány új, nagy gyümölcsű fajtát, s korlátozott mennyiségben új szőlőfajták is megjelennek. egyre több fogy a magyarországon még újdonságnak számító gloster almafajtából és változatlanul nagy a kereslet a ribiszke és a köszméte keresztjezéséből előállított josta és rikó nevű fajták iránt.

a tájékoztatón szó volt arról is, hogy ha a kertbarát klubok időben jelzik a tagság igényét és egyszerre rendelik meg a gyümölcsfa-ültvényeket, bogysokat, szőlőszaporító-anyagot, dísznövényeket, akkor egyszeri szállítással, kedvezményes áron és biztosabban juthatnak hozzá a telepíteni kívánt növényekhez. /mti/
dj/mm fr/La bam
00.12 280987 2226

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

termelésbővítést támogató adóengedmény

1987. szeptember 28. - pályázat útján nyert kormányzati támogatással valósítja meg több mint félmilliárd forintos termelésbővítő programját a pécsi pannónia sörgyár. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium ugyanis a termelőkapacitás növelésének minden hektolitere után ezer forint forgalmiadó-csökkentéssel segíti a fejlesztést, amelynek célja baranya, bács-kiskun és tolna megye sörrelátásának javítása és az import csökkentése.

a sörgyár termelése már az idén 30 ezer hektoliterrel, a program befejeztével - 1991 végéig - pedig összesen 280 ezer hektoliterrel bővül, s eléri az évi egymillió hektolitert. az adóengedményből tehát összesen 280 millió forinthez jut a vállalat. ebből folyamatosan törlesztheti a magyar hitel bank Rt-től felvett 417 millió forintos kölcsön egy részét. saját zsebből így a hitelnek csupán a harmadát, valamint a kamatterheit kell visszafizetnie 1996 végéig. de az állami költségvetés is jól jár, mert később a termelés bővülése révén az adóengedmény többszörösét kapja vissza forgalmi adó címén a vállalatától.

az idén kezdődő és négy évig tartó fejlesztéssel korszerűsítik a pécsi sörgyár főzoházát, erjesztőterét és egyéb berendezéseit. baján új palackozóüzemet építenek, amely szükségtelemmé teszi a költséges göngyölegszállítást a két város között. az üvegekbe töltendő pécsi sört ugyanis tartálykocsikkal viszik majd a duna-parti város új palackozóüzemébe. /mti/
kász/bné st/La bam
00.12 280987 1539

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

védett fák a ferencvárosban

1987. szeptember 28. - a ferencvárosiak nagyra értékelik a városrész arculatát meghatározó régi fasorokat. különösen nagy figyelem övezi a mester utca, hámán kató ut fasorait. az itt található platánokat védett növényekként kezelik.

a fővárosi kertészeti vállalat segítségével nyilvántartásba vették a józsef attila lakótelep és a közraktár utcai park különösen értékes fáit. fakivágásra a tanács csak a kertészek szakvéleményét kikérve ad engedélyt. tervbe vették és több lakóterületen már meg is valósították a gépkocsiparkoló fásítását. a kerületben lévő határ uti és illatos uti kiserdő takarítására, tisztántartására többször szerveztek már társadalmi akciót, de ezek a területek újra és újra szemetessé, gondozatlanná válnak. a jövőben jobban számítanak a munkáknál a pilisi állami parkerdőgazdaság szakmai, anyagi, technikai támogatására, s arra, hogy a környéken élő emberek is jobban óvják majd ezeket a zöldterületeket. ügyelnek arra is, hogy télen különféle érdesítő anyagokat, magnéziumkloridot használjanak sószórás helyett a védett fasorok mentén. /mti/

dj/ll fr/La bam
00.13 280987 1134

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

termékszerkezet-váltás a hódgép-nél

1987. szeptember 28. - termékszerkezet-váltási programot dolgoztak ki a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál. ezt az tette szükségessé, hogy az általuk gyártott szántóföldi terményszállító pótkocsik, zöldségbetakarítógépek iránt az elmúlt években fokozatosan csökkent a bel- és külföldi kereslet, belőlük jövőre már csak az idei termelés felére van igény.

ebben a helyzetben, tervezdik és piackutatóik munkája alapján több új termék gyártására készültek fel. a vállalati tanács döntése alapján már az idén bekapcsolódtak a közúti járműgyártásba. megkezdték a nagy teherbírásu közúti járművekhez való nyerges-, billenőplatós és más típusú pótkocsik gyártását. úgy tervezik, hogy jövőre össztermelésüknek egynegyedét már ezek a termékek adják. a másik stratégiai irány a kisméretű járművek gyártása, amelynek részaránya 1988-ban a vállalat teljes termelésén belül 20-22 százalék lesz. ebben a kategóriában elsőként városi, bevásárló kis gépkocsijukat, a „puli,-t fejlesztették ki. az első két darab után a francia vevő kedvező véleménye alapján megkezdtek a nullszéria előállítását, a sorozatgyártást pedig 1988-ban indítják, egyelőre kizárólag exportra. egyre nagyobb az érdeklődés a sportcélokra és növényvédelemre használható sárkányrepülőik iránt.

tervezik továbbá régi autótípusok formáját idéző kis nosztalgia-járművek, valamint mozgássérültek közlekedését segítő kocsik előállítását, és foglalkoznak más egyedi járművek, például repülőgép-vontatók, repülőtéri csomagszállítók gyártásával is. /mti/
dén/d. st/la bam
00.13 280987 1601

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

olajos hulladékból talajerőpótló

1987. szeptember 28. - hatvan mezőgazdasági nagyüzem kötött eddig szerződést az olajos hulladékok mikrobiológiai eljárással történő megsemmisítésére és talajerőpótlóként való hasznosítására a szolnoki agroinnova közös vállalattal. az agroinnova a kizárólagos értékesítője a ptr-system nevű szabadalomnak. ennek lényege, hogy az istállótrágya közé kevert szennyezőanyag bizonyos adalék hozzáadásával mikrobiológiai uton három-öt hónap alatt lebomlik, ártalmatlanná válik. az így keletkezett komposzt a mezőgazdasági területre kiszórható és mint a gyakorlati tapasztalatok igazolják,

termésnövelő hatása. az eljárás alkalmazása külön beruházást nem igényel, elterjesztését az országos környezet- és természetvédelmi hivatal is támogatja. az innovációs vállalat a partnergazdaságokat ellátja technológiai utasítással és külön díjazás ellenében rendelkezésükre bocsátja a 25 kilogrammos vízhatlan zsákokba csomagolt speciális adalékanyagot. /mti/
end/fné st/la bam
00.14 280987 1008

-.-

1987.09.28.

sb0009 1 130 mtib1009

németh károly fogadta a canterbury érseket

1987. szeptember 28. - németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta robert runcie canterbury érseket, egész anglia és london primását.

a szívélyes légkörű megbeszélésen jelen volt tóth károly, a magyarországi református egyház zsinatának lelkeszi elnöke, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és leonard vincent appleyard, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete.

x x x

a canterbury érsek és kíséretének tagjai látogatást tettek az állami egyházügyi hivatalban, miklós imre államtitkárnál. /mti/
t cs/fr/il
09.55 280987 0698

-.-

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshír!/
kgst-országok bányahatósági tanácskozása

1987. szeptember 28. - hétfőn megkezdődött balatonöszödön a kgst-országok bányahatósági vezetőinek 10. tanácskozása. az ötnapos szakmai eszmecserén részt vesz bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió delegációja, a bányaműszaki felügyelőségek elnökeinek vezetésével.

a megnyitó ülésen neuberger antal, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke vázolta a bányabiztonságot felügyelő hatóságok csaknem két évtizedes együttműködésének tapasztalatait. az eredmények között példaként említette, hogy a kétévenként megrendezett tanácskozásoknak is része volt a bányabeli szellőztetés fejlesztésében és a külszíni fejtésnél használatos nagygépek műszaki követelményeinek meghatározásában.

a balatonöszödi tanácskozás a továbbiakban kiemelten foglalkozik a tudomány és technika új vívmányainak bányabeli alkalmazásával. /mti/

bév/il ka ie
09.57 280987 0949

Ra

-.-

1987.09.28.

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshír!/
az országos idegenforgalmi tanács ülése

1987. szeptember 28. - hétfőn délelőtt a nemzeti szálló éttermében összeült az országos idegenforgalmi tanács. a testület tagjai tájékoztatót hallgatnak meg a balaton vízminőségének védelme és javítása érdekében tett intézkedések hatásairól.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium írásos előterjesztéséből kitűnik: az elrendelt építési korlátozások elérték céljukat, fokozatosan csökkent az üdülónépesség növekedési üteme, megszűntek a tömeges telekparcellázások és -beépítések, javult a víz- és csatornabekötések közötti arány. ugyanakkor a partmenti területek zsufoltsága nem csökkent, mert - a célokkal ellentétben - nem sikerült más üdülőtérületek felé terelni az idegenforgalmat.

a oit értékeli a club tihany rt. működésének tapasztalatait, és foglalkozik az idegenforgalom időszerű kérdéseivel is. /mti/

bi/ka sr ie
10.30 280987 0898

-.-

sb0012 4 130 mtib1012
katonai térképek kiállítása

1987. szeptember 28. - kartográfiai kiállítás nyílt hétfőn kecskeméten a helyőrségi művelődési házban. a katonai térképeket a hadtörténeti intézet, illetve magángyűjtők bocsájtották a kiállítóknak rendelkezésére, s válogatott anyag került közszemlére. a legrégebb katonai térkép 1700-ból való. kecskemét városhoz három térképritkaság fűződik, amelyből az egyik 1941-ben készült légi felvétellel. a tárlatot a fegyveres erők napja alkalmából rendezték meg, s október 15-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

lász/bné sz ka ie
11.07 280987 0563

Ra

-.-

bel

- 10 -

1987.09.28.

sb0013 4 150 mt1b1013

nagyszüret a soproni borvidéken

1987. szeptember 28. - a szüretelők ezrei népesítették be hétfőn a soproni történelmi borvidék szőlőskertjeit; kezdetét vette a nagyszüret, már az elmúlt napokban is szedték a korai fajtákat, elsősorban a piros veltelint, most azonban valamennyi fehér borszőlő szedéséhez hozzákezdtek, szüretelik az oportót is, a kékfrankos szedésével, a borvidék uralkodó szőlőfajtájával még várnak egy hetet.

a történelmi borvidéken közel 2 ezer hektárnyi a szőlőterület, valamennyi táblát és fajtát fagykár ért a télen, a kárt általában 50 százalékosra becsülték, de magas a teljesen károsodott tőkék száma. némi vigaszt jelent a termelőknek, hogy a szeptemberi meleg következtében sokat nőtt a szőlő cukorfoka, már a szüret elején 18-19 fokos mustokat mértek.

a győrtől délre fekvő szőlőterületeken, pannonhalma, nyul, győrujbarát, ménfőcsanak, kajárpéc határában ugyancsak megkezdődött a fehér borfajtáknak, a rizlingszilváninak, az olaszrizlingnek és a tramininak szüretelése. /mti/

cser/sza/sz/mm ie
11.18 280987 1051

-.-

sb0014 4 180 mt1b1014

gázló a dunán

1987. szeptember 28. - hónapokig tartó magas vízállás után újból gázlók nehezítik a hajózást szigetköznél és a gönyű alatti folyószakaszon. rajka és gönyű között hétfőn három gázlót észleltek. a hét közepéig várhatóan nem romlanak tovább a hajózási viszonyok.

a rajka és szob közötti közös szakaszon megerősített ügyeletet tart a magyar és a csehszlovák hajóut-kitűző szolgálat. különös gondot fordítanak a kitűző munkára az ásványráró alatti bagoméri kanyarban. itt van ugyanis a több mint 2 ezer kilométer hosszú dunai hajózható víziút legnehezebb része, a térségben jelentős szabályozási munkák is folynak. ezek útjébe az alacsony vízállásnál felgyorsul.

Re

bel

- 11 -

1987.09.28.

a magas vízállás több helyütt megrongálta szigetköznél a szabályozási műveket. most, az alacsony vízállásnál ezek kijavítását is megkezdték. /mti/

cser/sza/sz/mm ie

11.24 280987 0866

-.-

sb0015 4 130 mt1b1015

halálos balesetek /1. rész/

1987. szeptember 28. - a hétvégén az országban összesen 169 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ezek közül 11 halálos kimenetelű, 71 súlyos és 87 könnyű sérüléses volt.

x x x

kiskunmajsa külterületén dr. maróti csaba 32 éves orvos, kiskunhalasi lakos személygépkocsijával elütötte herpai sándor 83 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

nagycenk külterületén beáta springer 21 éves egyetemi hallgató, osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és egy fának ütközött. a baleset következtében utasa közül magdolna kaiser 81 éves nyugdíjas, osztrák állampolgár, bécsi lakos a helyszínen, hedvig springer 59 éves osztrák állampolgár, bécsi lakos a kórházban meghalt. a gépkocsi vezető könnyű, egy utas súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

szolnokon mezei lászló 19 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árokba borult. utasa, molnár lászló 31 éves targoncavezető, ceglédi lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet a gépkocsi kormány szerkezetének műszaki hibája okozta.

dunaszentgyörgy külterületén lévai kálmán 23 éves fogatos, kecskeméti lakos személygépkocsijával nekiütközött az előtte lassító pótkocsis tehergépkocsinak. a személygépkocsi vezetője kórházba szállítás közben, utasa rácz attila 19 éves szobafestő, kecskeméti lakos pedig a helyszínen meghalt; egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

Re

pörboly külterületén mészáros zoltán 18 éves gépkocsivezető, garai lakos tehergépkocsival az uttestről kisodródott és az árokban egy fának ütközött. utasai közül domokos erzsébet 15 éves tanuló, garai lakos a helyszínen meghalt, egy utas életveszélyes, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /folyt.köv./

mm

11.38 280987 2177

--

sb0016 4 130 mtib1016

halálos balesetek /2. rész/

szeleste külterületén gyémánt péter 23 éves furós, tatabányai lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. utasa, gyémánt józsefné 46 éves ügyintéző, tatabányai lakos a helyszínen meghalt, két utasa súlyos, a két gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyémánt péter figyelmetlenül, nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

körmenden paukovits károly 59 éves raktáros, szentgotthárdi lakos személygépkocsijával halálra gázolta a kijelölt gyalogos átkelőhelyen haladó borsos gyuláné 83 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsivezető figyelmetlenül, nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

mm/fr/ka kpa ie

11.39 280987 0841

Pa

--

sb0017 4 130 mtib1018

kitüntették a zalka főiskolát

1987. szeptember 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vörös csillag érdemrenddel tüntette ki a zalka máté katonai műszaki főiskolát a szocialista tisztképzés 40. és az intézet megalakulásának 20. évfordulója alkalmából. a magas elismerést nárai istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője adta át hétfőn a főiskola tanárainak és hallgatóinak ünnepi állománygyűlésén. az ünnepségen megjelentek a művelődési minisztérium, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának képviselői, illetve a ix. kerület párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői. ott voltak a főiskola csapatáslaját adományozó fegyver- és gázkészülékgyár küldöttei. a rendezvény a főiskola személyi állományának díszmenetével zárult. /mti/

gn/il/mm/km/mm ie

12.49 280987 0844

--

sb0018 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1987. szeptember 28. - az országos takarékpénztár október 1-jén, csütörtökön budapesten rendezi meg a nyereménybetétkönyvek 1987. harmadik negyedévi, 145. sorsolását. a sorsoláson minden 1987. szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereménybetétkönyv részt vesz. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet október 19-től fizeti ki. /mti/

ka/sr/il ie

12.56 280987 0470

65

--

sb0019 4 150 mtib1020

fodrász európa-bajnokság - sajtótájékoztató

1987. szeptember 28. - a budapesti sportcsarnokban október 3-án kezdődik a fodrász európa-bajnokság - jelentették be hétfőn az atrium hyatt szállóban a magyar fodrász/kozmetikus egyesület sajtótájékoztatóján. reinis sándorné elnök elmondta: eddig 22 ország több mint kétszáz versenyzője nevezett a rangos eseményre. a nemzetközi verseny mellett október 5-én megrendezik a budapest grand prix-t, mintegy 10-15 ezer külföldi vendéget várnak a hét végén kezdődő eseményre, köztük a nemzetközi fodrász szervezet képviselőit, a szervezetnek egyébként a szocialista országok közül egyedül hazánk a tagja, s mint a sajtótájékoztatón elhangzott, az európa-bajnokság jó alkalom számára a többi szocialista országgal való kapcsolat teremtésére is.

több kiállítást is láthatnak az érdeklődők, így például 33 hazai cég és 14 külföldi kiállító mutatja be a fodrász és kozmetikus szakma legújabb eszközeit, anyagait, műszereit. ezek egy részét meg is lehet vásárolni. a szakmai találkozót és versenyt több show-műsorral, divatbemutatóval, igyekeznek emlékezetessé tenni a szervezők. /mti/

öz/il/sr/il ie
13.00 280987 1154

-.-

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti: hideg éjszaka, hűvös nappal várható.

közép-európát az elmúlt 24 órában igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el viharos szél, kiadós esőzések, heves zivatarok kíséretében. a hőmérséklet a kárpát-medencében a front betörése előtt jóval a szeptember végén megfelelő felett volt, a front átvonulása után az átlagos alá esett. a következő másfél napban az időjárást az említett hideg levegőnek hol nagyobb nedvességtartalma, hol kisebb szárazabb hullámai alakítják. egyelőre folytatódik az átlagosnál hűvösebb időszak.

magyarországon vasárnap az átvonuló hidegfront miatt rendkívül mozgalmas, szélsőséges volt az időjárás. az ország délkeleti felén 2-3 órára kisütött a nap, máshol borult idő volt. országsszerte hullott eső hétfő reggelig. az északnyugati országrészekben a

af

csapadékmennyiség általában 5 és 14 mm között volt, ez mindenütt csendes esőből származott. az ország délkeleti felében sokfelé voltak zivatarok, bőséges eső kíséretében. a legtöbb helyen 10 és 25 mm közötti értékeket mértek, de nagykanizsáról 30, letenyéről 33 mm-t jelentettek. a front átvonulásával egyidőben mindenütt megerősödött vagy viharossá fokozódott a szél. a kaposvár-köröszakáll vonaltól délkeletre 25 és 30 fok, az ország nagy részén 18 és 23 fok, északnyugaton mindössze 14 és 17 fok között volt a hőmérséklet csúcserőke. hétfőre virradóra felszakadozott a felhőzet, a szél jelentősen mérséklődött. az erős éjszakai lehülés miatt, a legalacsonyabb hőmérséklet 3 és 11 fok között volt. délelőtt változóan felhős, csendes idő volt, a szél csak kevés helyen élénkült meg. tizenegy órára 11 és 16 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15 fok, a sokéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban kedd estig:

hideg éjszaka és hűvös nappal várható. időnként erősen felhős lesz az ég, de csak jelentéktelen zápor fordulhat elő. napközben megélnékül, néhol megerősödik az északi szél. a hőmérséklet hajnalban 2 és 7 fok között várható, talajközeli helyenként gyöngye fagy valószínű, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden kora délután 12 és 17 fok között lesz. /folyt. köv./

kf/sl/il ie
13.13 280987 2462

-.-

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

csak időnként lesz felhős az ég, eső nem várható. az élénk, helyenként erős északi szél estétől mérséklődik. a hőmérséklet késő este 9 fok, kedden hajnalban 4 fok körül valószínű.

cs

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. a hajnali órákban párára, helyenként ködre lehet számítani. napközben több óráig napsütés várható, számottevő csapadék sehol nem valószínű. sokfelé alakul ki talajmenti fagy. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1 és 6 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 180 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok. /mti/
kf/sl/il ie
13.18 280987 0947

--

sb0022 4 150 mtib1023

vendéglátóipari oktatóbázis a margitszigeti ramada grand hotelben

1987. szeptember 28. - vendéglátóipari oktató-központot avattak fel hétfőn a margitszigeti ramada grand hotelben.

az ünnepélyes avatáson elmondták, hogy mintegy 1400 négyzetméternyi területen rendezték be a tankönyvtárat, s az 50 személyes, dunára néző, panorámás tantermet. az oktatást komplett videostúdió is segíti. egyidejűleg 170 szakmunkás tanulhat a szigeti szállodában. a vállalat a szakmunkástanuló-képzésen túl az új oktatóbázison kívánja megoldani a továbbképzést is a szakácsok, cukrászok, felszolgálók és üzletvezetők részére.

bejelentették, hogy 1988 tavaszától rendszeresen itt rendezik majd meg a nemzetközi tanulóversenyeket és megszervezik a nemzetközi mesterkurzust, amelyen a világon először hazánkban nyílik majd mód a „nemzetközi mester”, cím elnyerésére.

az oktatóközpont átadásával egyidőben megnyílt a szálloda új, elsősorban idegenforgalmi célokat szolgáló reprezentatív borszója, ahol főleg balatonboglári italkülönlegességeket szolgálnak fel. /mti/

sz/il sr ka ie
13.49 280987 1092

--

sb0023 4 150 mtib1024

villamosipari vándorkiállítás

1987. szeptember 28. - villamosipari ujtási és találmányi kiállítás nyílt hétfőn a budapesti hőerőmű vállalatnál. az innovációs vándorkiállítást októberben tizenöt vidéki városban is bemutatják, a többi között debrecenben, miskolcon, szegeden, pécsen, győrött és pakson. az érdeklődők részben már szabadalmaztatott eljárásokat láthatnak a bemutatón, amelyet a magyar villamos művek tröszt, a vasasszakszervezet és a novofer innovációs közös vállalat szervezett. /mti/

sz/il sr ka ie
13.51 280987 0531

--

sb0024 4 130 mtib1025

az omfb ülése

1987. szeptember 28. - az országos műszaki-fejlesztési bizottság plénuma tétényi pál akadémikusnak, az omfb elnökének vezetésével hétfőn ülést tartott. a testület megvitatta azt az előterjesztést, amely az omfb-nek az államigazgatás korszerűsítésével kapcsolatos feladatait taglalja. a testület elfogadta a kormány munkaprogramjának végrehajtását célzó omfb-feladattervét. /mti/

il/ka sr ie
13.55 280987 0421

Pa

--

sb0025 4 150 mtib1027

az országos szövetkezeti tanács ülése /1. rész/

1987. szeptember 28. - az országos szövetkezeti tanács hétfőn, a mezőgazdasági szövetkezetek házában ülést tartott. a testület egyebek között a szövetkezetek lakásépítési- és fenntartási tevékenységével foglalkozott.

szabó istván, az oszt soros elnöke bevezetőjében a szövetkezeti mozgalom előtt álló feladatok elemzése kapcsán szólt arról, hogy az országgyűlés őszi ülészakájának munkájában, a kormányprogram és az adóreform vitájában kifejezésre jutott a törekvés, hogy minél előbb meg kell állítani a gazdaság teljesítményének romlását. ez a szövetkezeti gazdálkodás eredményessége szempontjából is nagyon lényeges. abban, hogy a törvényhozók igen gyakorlatias vitában elemezték társadalmi-gazdasági életünk nehézségeit és ellentmondásait, szerepe volt annak is, hogy előzetesen a társadalmi szerveknél lezajlott vita segítette a nézetek letisztulását. ebben a vitában a három szövetkezeti szektor is részt vett; központjaik észrevételeiket, javaslataikat eljuttatták az illetékesekhez. ezek a szövetkezeti állásfoglalások mindenütt nagy figyelmet kaptak, elismerésül a szövetkezeti mozgalom eredményeinek, és annak, hogy a szövetkezetek már eddig is számos jelét mutatták megújulási készségüknek.

a továbbiakban - mint mondotta - a szövetkezeti ágazatokban aktíván, értekezleteken megvitatják, hogy miképpen lehet gazdagítani a szövetkezeti tevékenységet a kormányprogram megvalósulásáért. nyílt légkörben kell elemezni a fejlődést hátráltató tényezőket, és a szövetkezeti demokráciát is erősítve hozzájárulni a kibontakozási program megvalósításához. szabó istván foglalkozott azzal, hogy a szövetkezetek és az állami vállalatok mindinkább olyan gazdasági környezetben tevékenykednek, amelyre a versenyhelyzet erősödése a jellemző, és gazdasági feladataik is nőnek. ezért is szükség van az állami és a szövetkezeti szektor gazdasági törekvéseinek jobb összehangolására, ám anélkül, hogy a szövetkezeti sajátosságok érvényesülése csorbát szenvedne. oldottabbá kell tenni a kapcsolatokat az állami és a szövetkezeti vállalatok, gazdaságok között, mint ahogyan arra egyes törvények, jogszabályok már ösztönöznek is.

az oszt a szövetkezeti lakásépítési-, fenntartási tevékenység elemzése kapcsán rámutatott: a kérdés napirendre tűzését időszzerűvé teszi, hogy az október 17-23. között Magyarországon ülésező nemzetközi szövetkezeti tanácskozás is kiemelten foglalkozik ezzel a kérdéssel. /folyt.köv./

jf/tr/li
14.29 280987 2489

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

az országos szövetkezeti tanács ülése /2. rész/

mint ismeretes, az ensz 1987-et a hajléktalanok évének nyilvánította, és a szövetkezeti mozgalom hozzájárulását is kérte a világszerte égető lakáshelyzet megoldásához.

az ülésen kovács sándor, a szövetség főtitkár-helyettese értékelte a lakáspolitikai célkitűzések megvalósításának helyzetét, a szövetkezeti tevékenységben a lakásépítés és a fenntartás fontos szerepet tölt be; országosan a lakások 30-40 százaléka szövetkezeti közreműködéssel épül, és a jövőben várhatóan tovább növekszik e részarány. ezért az új lakásépítési-gazdálkodási rendszer kidolgozásában és megvalósításában a szövetkezeti mozgalomnak fontos szerepet kell vállalnia. a felszólalók a vitában kiemelték: előrelátóbbá kell tenni a lakáspolitikai tervezést, a telekgazdálkodásban szintén nagyobb előrelátásra van szükség. nem szabad halogatni az építőanyagtelepek korszerűsítését sem.

az oszt részletes tájékoztatást fogadott el a szövetkezetek nemzetközi szövetsége budapesti ülészakájáról. az októberi ülésre eddig közel 500 szövetkezeti szakember jelezte részvételét a világ minden tájáról. /mti/
jf/tr fj/li ie
14.34 280987 1221

-.-

sb0027 4 160 mtib1029

nemzetközi régészeti konferencia

1987. szeptember 28. - délkelet-európa neolitikuma és közel-keleti kapcsolatai címmel nemzetközi régészeti konferencia kezdődött hétfőn szolnokon, a technika házában. az ötnapos eseményt, amelyen a hazaiakon kívül, bolgár, csehszlovák, francia, görög, jugoszláv, lengyel, nszk-beli, osztrák, olasz, szovjet, török és egyesült-államok-beli tudósok vesznek részt, a magyar tudományos akadémia régészeti intézete, valamint a szolnok és csongrád megyei múzeumok igazgatósága szervezte.

a tanácskozást láng istván akadémikus, az mta főtitkára nyitotta meg. hangsúlyozta: a konferenciát olyan témában tartják, amely a nemzetközi kutatás és a hazai régészet számára egyaránt időszzerű. legújabb Magyarországon a neolitikus régészeti kutatások felélénkültek, s a nemzetközi tudományos eszmecserék nagyban hozzájárulhatnak az eredmények gyorsabb ismertetéséhez, a különböző lelőhelyeken dolgozó régészek kapcsolatainak erősítéséhez.

47

1987.09.28.

a tanácskozás első munkanapján több ország régészei számoltak be kutatási tevékenységükről és következtetéseikről.

kedden előadásokkal folytatódik a nemzetközi eszmecsere, majd szerdán a külföldi és magyar tudósok ellátogatnak a hatezer évvel ezelőtti korszakot vallató legjelentősebb honi ásatásokhoz, herpályra, véstőre és gorzsára. csütörtökön szeged fogadja a vendégeket, s a konferencia zárására ópusztaszeren kerül sor.

az eseményhez kapcsolódóan a tiszta-vidék késői neolitikumát bemutató kiállítás is nyílt a szolnoki galériában. a bemutatót köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg. a nagyszabású tárlaton az ujkőkori településeken folytatott ásatások során felszínre került leleteket tették közzemlére, s helyet kaptak a feltárások részleteit, fontosabb objektumait illusztráló tablók is.

/mti/
Laz/fr.é sz/li 1e
15.19 280987 1825

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1987. szeptember 28. - hétfőn kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. a tanácskozáson részt vett és felszólalt Lukács János, az MSZMP központi bizottságának titkára. az ülésen jelen voltak a kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei, a főváros állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői. a testület havasi Ferencnek, a politikai bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta a pártbizottság feladattervét az MSZMP központi bizottság gazdasági, társadalmi kibontakozási programjának végrehajtására, valamint a párttagsági könyvek cseréjével összefüggő fővárosi feladatokat. /mti/

tr km/li 1e
15.22 280987 0787

-.-

1987.09.28.

sb0029 4 130 mtib1031

elméleti folyóiratok vezetőinek tanácskozása

1987. szeptember 28. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából szeptember 21. és 25. között nemzetközi elméleti tanácskozást rendeztek varsóban a nowe drogi szerkesztőségében, amelyen több testvérpárt elméleti és politikai folyóiratának vezető munkatársa vett részt. a társadalmi szemle szerkesztőségét h. varró rózsza főszerkesztő-helyettes képviselte.

/mti/
kö/km/mz 1e

15.27 280987 0459

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

ipari hidrológusok országos találkozója

1987. szeptember 28. - több mint százhusz ipari üzem hidrotechnológusa, valamint a vízgazdálkodásban érintett ágazatok irányítói és környezetvédelmi szakemberek vettek részt hétfőn, gyulán az ipari hidrológusok első országos találkozásán. a magyar hidrológiai társaság rendezvényén tájékoztató hangzott el az ipari vízgazdálkodás időszerű kérdéseiről, az ipari, a mezőgazdasági és élelmezésügyi, a közlekedési és az építési tárcát képviselő előadók pedig az ágazatok speciális vízgazdálkodási tevékenységéről számoltak be.

kedden békéscsabán ipari vízgazdálkodási szemináriumot is rendeznek, amelyen a résztvevők az értékelemzés ipari vízgazdálkodásban való alkalmazási lehetőségeivel kapcsolatos ismereteiket bővíthetik, illetve két békéscsabai üzemben - a konzervgyárban és a kötöttárugyárban - gyakorlati tapasztalatokat szerezhetnek. /mti/

nos/hné/sz/mz 1e

15.29 280987 0924

47

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

szénhidrogén-bányászok vándorgyűlése - sajtótájékoztató

1987. szeptember 28. - az országos kőolaj- és gázipari tröszt székházában hétfőn sajtótájékoztatót jelentettek be az országos magyar bányászati és kohászati egyesület vezetői, hogy szeptember 30. és október 3. között keszthelyen rendezik meg kőolaj-, földgáz- és víz-szakosztályuk xx. vándorgyűlését. a budafapusztán 1937-ben megkezdődött hazai szénhidrogén-bányászat 50. évfordulójának jegyében rendezik a találkozót, amelyen a mintegy 400 hazai szakember mellett 21 országból 180 külföldi szakértő is résztvesz.

a vándorgyűlés három szekciójában a hazai és a külföldi szakértők összesen 68 előadást tartanak a legújabb kutatási, műveléstervezési szénhidrogén-fel_dolgozási és közgazdaságtudományi eredményekről. a külföldi tapasztalatok közül Magyarország számára különösen hasznosak azok, amelyek szerint a szokásos termelési módszert követően vegyszeres beavatkozással még kinyerhető a föld mélyén rekedt olaj 15-18 százaléka. ugyancsak értékesek számunkra a széndioxidos földgáz hatékony szétválasztásának technológiai ismeretei. a külföldiek is élénken érdeklődnek a magyar szénhidrogén-bányászatban elért, olyan világviszonylatban is jelentős eredmények iránt, mint például a széndioxid-besajtolásos másodlagos termelés, a kőolajmező művelésének számítógépes tervezése, vagy a föld alatti földgáztárolók helyének pontos kiválasztása és kiépítése.

a szakmai programot kiállítás teszi teljessé, amelyen 23 hazai és 14 külföldi műszaki fejlesztő-, tervező- és gépgyártó vállalat mutatja be legújabb eredményeit, műszereit, berendezéseit. a zalaegerszegi magyar olajipari múzeum az iparág fél évszázados évfordulója alkalmából a vándorgyűléshez kapcsolódva avatja fel szoborparkját, amelyben a magyar szénhidrogénipar világhírű tudósainak és gyakorlati szakembereinek mellszobrát helyezték el.

/mti/
sb/gg sr/li ie
15.30 280987 1901

CS

--

sb0032 4 150 mtib1034

építők áruháza salgótarjánban

1987. szeptember 28. - hétfőn a nógrád megyei állami építőipari vállalat ipartelepén 2700 négyzetméter alapterületen építők áruháza nyílt. a nógrádker vállalattal közösen szervezett áruház különlegessége, hogy vásárlói a másutt is kapható szerelvény-, vegyi és lakberendezési árukon kívül például rendelhetnek egyéni elképzelés szerinti ajtókat, ablakokat, más asztalosárúkat, különleges vasszerkezeteket, lakatos árúkat, sőt a vásárló által előírt összetételű betonkeveréket is. árusítják a vállalat által készített - előregyártott - különféle vasbeton szerkezeti és falelemeket is. az üzlet szolgáltatásai közé tartozik az építőipari közép- és nagygépkölcsonzés, a betonkeverőtől a nagy teljesítményű ásó- és emelőberendezésekig. /mti/

csiz/má sz/li ie
15.34 280987 0799

--

sb0033 4 170 mtib1035

pásztói ősz - dózsa györgy szobrot avattak

1987. szeptember 28. - pásztón a dózsa györgy általános iskola udvarán hétfőn felavatták a névadó emlékművét. a többalakos kompozíció bobály attila szobrászművész alkotása. ez volt a hagyományos „pásztói ősz”, kulturális, ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi rendezvény idei első eseménye.

a „pásztói ősz”, programját ezúttal egy évforduló jegyében állították össze: 580 éve annak, hogy zsigmond király városi előjogokat adományozott pásztónak. a nem egészen „kerek”, évforduló jó alkalmat ad arra, hogy szobrot avassanak zsigmondnak is, s hogy történelmi konferenciát szenteljenek a király és kora bemutatásának. egyúttal az 1984-ben újra várossá lett pásztó mai ipari, mezőgazdasági és kulturális értékeit is bemutatják. /mti/

csiz/má/sz/mz ie
15.38 280987 0814

CS

--

sb0034 4 150 mtib1036

móri szüret

1987. szeptember 28. - fejér megye történelmi borvidékén mórton hétfőn megkezdődött a szüret, az állami gazdaságban háromszázhetvenen láttak munkához, s kezdték meg a korai fajták szedését. a következő hetekben 550 hektárról kell betakarítani a termést, mivel a koratavaszi fagy a móri ültetvényeket sem kímélte, a termés alig negyven százaléka a tavalyinak, az állami gazdaság azért, hogy eleget tudjon tenni belföldi ellátási, valamint exportkötelezettségének, a más években megszokottnál nagyobb arányban vásárolja fel a környéken gazdálkodó termelészövetkezetek és egyéni termelők szőlőjét, úgy tervezik, hogy mintegy hatezer tonna gyümölcsöt dolgoznak fel. /mti/

dáv sz/li ie
15.39 280987 0708

--

sb0035 4 160 mtib1037

életmű a szülővárosnak - gyarmathy tihamér kiállítása

1987. szeptember 28. - a xx. századi magyar képzőművészet klasszikusa, gyarmathy tihamér festőművész szülővárosának, pécsnek adományozta életműve javát. a mintegy 140 régebbi és újabb alkotását a janus pannonius muzeum őrzi. a gyűjtemény válogatott darabjait hétfőtől láthatja a nagyközönség is, három hónapon keresztül.

a művészetek házában rendezett kiállítás megnyitóján takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese, s köszöntötte a mestert, akinek a műveiből később állandó, önálló kiállítást is létrehoz a muzeum.

gyarmathy tihamér a harmincas években nyugat-európa országokban élt és dolgozott, első kiállításai is párizsban és zürichben voltak. 1939-ben hazatért és a magyar képzőművészet haladó irányzatához csatlakozott, a felszabadulás után tagja lett az „európai iskola”, nevű nagyhatású képzőművészeti csoportnak. non-figuratív képei sajátos jelképrendszerrel fejezik ki alkotójuk gondolatait, törekvéseit.

a pécsi kiállításon zömmel a hetvenes és a nyolcvanas években készült festmények láthatók, de helyet kapott több jelentős mű az „európai iskola”, idejéből is. /mti/

igó;bné/sz/mz ie
15.42 280987 1201

--

sb0036 1 130 mtib1038 /gyorshír!/
a zambiai államfő programja

1987. szeptember 28. - dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke, aki németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, hétfő délelőtt a budapesti református teológiai akadémiára látogatott, ahol részt vett a magyarországi református egyház újjáépített ráday kollégiumának avató, hálaadó istentiszteletén, a délutáni órákban az államfő szállásán megkezdődött németh károly és dr. kenneth david kaunda szűk körű zárómegbeszélése. a zambiai államfő magyarországi programja a késő délutáni órákban nemzetközi sajtókonferenciával ér véget. /mti/

gn/li km/kö olt
15.59 280987 0664

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1987. szeptember 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 10-15 fok, szerdán hajnalban 0 és plusz 5 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, futó esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 11-16 fok, szerdán hajnalban 0 és plusz 5 fok.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 10-15 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

románia:

GS

időnkénti felhősödésből kisebb eső, zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 11 és 16 fok, szerdán hajnalban 1 és 6 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 13-17 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok. /mti/

kf/sl/mz olt
16.06 280987 1044

-.-

sb0038 4 150 mt1b1040

az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/

1987. szeptember 28. - hétfőn a nemzeti szállóban - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnöklétével - ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

a testület tagjai elsőként a balaton vízminőségének védelme és javítása érdekében tett intézkedések hatásairól tanácskoztak. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium írásos előterjesztése, valamint jantner Antal miniszterhelyettes szóbeli kiegészítése rámutatott: az öt évvel ezelőtt elrendelt építési korlátozások elérték céljukat, fokozatosan csökkent az üdülőnépesség növekedési üteme, megszűntek a tömeges telekparcellázások és -beépítések, javult a víz- és csatornabekötések közötti arány. a keszthelyi-medence kivételével megállt a balaton vízminőség-romlásának folyamata. ugyanakkor a partmenti területek zsufoltsága nem csökkent, mert - a célokkal ellentétben - nem sikerült más üdülőterületek felé terelni az idegenforgalmat. a korlátozó intézkedések önmagukban csak a terhelés növekedésének mérséklését tudták elérni. a zsufoltság állandósulása miatt - elsősorban a partmenti területeken - fokozódtak a feszültségek, gyakorivá váltak például az időszakos vízhiányok.

az évm megítélése szerint bizonyos területeken - balatonkenese, balatonakarattya, balatonaliga és szigliget körzetében - olyannyira javult a helyzet, nőtt a vízellátó, szennyvíztisztító, -elvezető rendszerek terhelhetősége, hogy káros hatások nélkül újabb szálláshelyeket lehetne létesíteni. jelenleg mintegy 400 beépítetlen telek felel meg a vízvédelem és a vízellátás valamennyi követelményének. az évm javaslata szerint ezeken a telkeken, valamint a műemlékek idegenforgalmi hasznosítása esetén, és az elavult üdülőterületi épületek rekonstrukciójánál fel kellene oldani az építési tilalmat.

98

az országos idegenforgalmi hivatal írásos előterjesztése és czeplédi józsefnek, az oih vezetőjének szóbeli kiegészítése azt hangsúlyozta, hogy az építési tilalom kedvező hatásai mellett káros tendenciák is tapasztalhatók: továbbra sem csökkent a szálláshelyek iránti kereslet, ami különösen a szezon 3-4 hetes csúcsidezőszaka alatt egyre nagyobb feszültségeket okoz. a túlterhelés a szállások erkölcsi, fizikai kopását idézte elő, jelentősen leromlott a kempinghálózat, rosszabbodott a szállodák állapota. az oih véleménye szerint arra van szükség, hogy a teljes építési korlátozást az egyes területek sajátosságait figyelembe vevő, ugyanakkor az idegenforgalmi kínálat minőségi elemeit erősítő szabályozás váltsa fel. /folyt. köv./

bi/ka-il sr/kö olt
16.06 280987 2571

-.-

sb0039 4 150 mt1b1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 28. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	14 fok,
oslo	12 fok,
stockholm	10 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	10 fok,
varsó	11 fok,
leningrád	10 fok,
moszkva	9 fok,
kijev	11 fok,
prága	12 fok,
bécs	13 fok,
róma	24 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	22 fok,
athén	31 fok.

/mti/ kf/sl/mz olt
16.09 280987 0929

98

-.-

sb0040 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. szeptember 28. - a kínai népművészeti tánc-zene és énekegyüttes október 1-jei, a budai vígadóban tartandó előadása - technikai okok miatt - elmarad. a megváltott jegyek október 30-ára átcserelelhetők, vagy kivánságra a váltás helyén visszaválthatók.

/mti/
kp/ka/km/mz olt
16.09 280987 0305

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/

a minőség javítása érdekében el kell érni, hogy lassan visszaszoruljon a tömegturizmus, növekedjen a szervezett idegenforgalom aránya, s olyan hazai és külföldi vendégkör alakuljon ki a balaton környékén, amely az átlagosnál többet költ, több szolgáltatást vesz igénybe. ennek érdekében komplex idegenforgalmi létesítményeket kell létrehozni, s a kereskedelmi szálláshelyek összetételét is ennek megfelelően szükséges alakítani.

a vitában többen szóvá tették, hogy a célokkal ellentétben nem csökkent, hanem inkább nőtt a zsúfoltság a balatonnál. ezen a nyáron volt olyan nap, hogy egymilliónál többen keresték fel a tóparti településeket a még elviselhető 800 ezerrel szemben. sok helyen fokozza a gondokat, hogy nincs megoldva a derítők rendszeres tisztítása, és a szemét elhordása sem. mások azt nehezményezték: az erőfeszítések ellenére nem sikerült érvényt szerezni azoknak az elképzeléseknek, hogy a balatontól távolabbi vidékekre, más üdülőkörzetekbe kellene terelni a turistaforgalom jelentős részét. volt aki a kortározás legcsekélyebb fokú feloldását is ellenezte, mondván: a teljes tilalom alatt is ezrével épültek - engedély nélkül - üdülők és különböző építmények. többek véleménye szerint a tilalmat igen körültekintően kellene oldani, a vízügyi és idegenforgalmi szempontok mellett figyelembe véve a közlekedési, a kereskedelmi, az egészségügyi és az energiaellátási feltételeket is.

a tanács értékelte a club tihany rt. eddigi működésének tapasztalatait is. a négycsillagos idegenforgalmi létesítményben ebben az évben 140 ezer éjszakát töltöttek el a vendégek. a bevétel elérte a 7,5 millió nszk márkának megfelelő összeget. a beruházás összesen 1,9 milliárd forintba került, a számítások szerint 1990-ben lesz a vállalkozás először nyereséges, és attól kezdve egyre növekvő mértékű nyereséget és osztalékot is hoz.

07

az ülésen bejelentették, hogy a belkereskedelmi minisztérium és az állami ifjúsági és sporthivatal együttműködési megállapodást kötött az ifjúsági turizmus továbbfejlesztése érdekében. ifjúsági bizottságot hoztak létre, amelynek feladata lesz egyebek között az ifjúsági turizmus fejlesztésére vonatkozó koncepció kidolgozása, az erre a célra rendelkezésre álló központi pénzeszközök felhasználásának összehangolása, az ifjúsági turisztikai rendezvények programjának kialakítása. /mti/

bi/il sr/kö olt
16.10 280987 2415

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 28. -
érvényben: 1987. szeptember 29-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép	eladási egységre ft-ban
angol font	7823,53	7831,36	7839,19
ausztrál dollár	3472,63	3476,11	3479,59
belga frank	125,97	126,10	126,23
dán korona	680,01	680,69	681,37
finn márka	1086,59	1087,68	1088,77
franci frank	784,16	784,94	785,72
holland forint	2322,59	2324,91	2327,23
ír font	7009,08	7016,10	7023,12
japan yen /1000/	330,80	331,13	331,46
kanadai dollár	3631,90	3635,54	3639,18
kuvaiti dinár	16933,85	16950,80	16967,75
norvég korona	714,94	715,66	716,38
nszk márka	2614,42	2617,04	2619,66
olasz líra /1000/	36,22	36,26	36,30
osztrák schilling	371,40	371,77	372,14
portugál escudo	33,19	33,22	33,25
spanyol peseta	39,19	39,23	39,27
svájci frank	3149,99	3153,14	3156,29
svéd korona	744,88	745,63	746,38
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

07

usa dollár	4766,88	4771,65	4776,42
ecu /közös piac/	5429,25	5434,68	5440,11

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li olt
16.13 280987 1410

--

sb0043 4 160 mtib1045

karikatura biennálé

1987. szeptember 28. - országos karikatura biennálé nyílt hétfőn nyíregyházán, a váci mihály megyei és városi művelődési központban. a sajátos képzőművészeti műfaj, a satirikus rajz kétévenkénti seregszemléjére ez alkalommal negyven alkotó küldte el csaknem hatszáz művét. a szakmai zsűri által kiválasztott több mint kétszáz alkotásból nyílt kiállítást október 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a biennálé ünnepélyes megnyitásával egyidőben osztották ki a különböző szervek által felajánlott díjakat is. a magyar képző- és iparművészek szövetségének nagydíját dallos jeno grafikusművész kapta. átadták a művelődési minisztérium, a szot, a mosz, a művészeti alapj díjait is. értékes jutalmakat adott át a kisz kb, a szabolcs-szatmár megyei tanács, a nyíregyházi városi tanács és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal képviselője is egy-egy karikaturistának. /mti/

ács/ummé/sz/mz olt

16.18 280987 0950

--

sb0044 4 130 mtib1046

ülésezett az mszbt ügyvezető elnöksége

1987. szeptember 28. - apró Antal elnökletével hétfőn ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége. a testület áttekintette a hazafias népfront és az mszbt együttműködésének több évtizedes tapasztalatait, amelynek alapja az 1984. évi megkötött együttműködési megállapodás. megállapították: a hnf és az mszbt közös tevékenységének fő célja, hogy a mozgalom feladatainak összehangolásával hozzájáruljanak a társadalmunk előtt álló feladatok megvalósításához, az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásához, a magyar-szovjet barátság erősítéséhez, a két nép sokoldalú együttműködésének gazdagításához. a két mozgalom tevékeny részt vállal a béke és barátság eszméjének megértetéséből, cselekvési formákat teremt az internacionalista magatartás kifejezéséhez. az ülésen részt vett és felszólalt garamvölgyi józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. az ügyvezető elnökség ezek után javaslatot fogadott el a mozgalmi tevékenység formáinak továbbfejlesztésére. /mti/

tr km/kö olt
16.20 280987 1055

-o korábban

--

sb0045 4 130 mtib1047

szombathelyi honvédelmi napok

1987. szeptember 28. - kétezer diákot, kisz alapszervezetek tagjait mozgósító kétnapos honvédelmi akciót indított hétfőn a kisz vas megyei bizottsága. a békés találkozás a fegyverekkel című rendezvénysorozat célja, hogy a fiatalokat megismertette a fegyveres erők és testületek munkájának mindennapjaival, technikai eszközeivel, s egyúttal gyakorlati segítséget adnak az iskolák honvédelmi neveléssel foglalkozó pedagógusainak. a honvédelmi napok keretében izelítőt kapnak a fiatalok a katonaleletből, megismerkedhetnek a határőrség, a rendőrség, a tűzoltóság, a munkásőrség tevékenységével, a polgári védelem feladataival.

a programok színhelye a szombathelyi garasin rudolf laktanya, ahol haditechnikai és repülésbemutatók, lég- és kispuskás lövészet, lovagolási és különböző sportolási lehetőségek, kutyabemutatók, vetélkedők várják az érdeklődőket. /mti/

lér/dev/sz/mz olt

16.21 280987 0929

--

sb0046 4 150 mtib1048

szlovák gasztronómiai napok salgótarjánban

1987. szeptember 28. - a salgótarjáni beszterce étteremben hétfőtől szlovák gasztronómiai napokat tartanak. a bacsaszeletet, a gyetvai sültthust, a szlovák tarkedlit, a brindzás sztrapacskát, a drabi tojást és más, a kétnyelvű étlapon feltüntetett összesen harminchétféle szlovák levest, elő- és készített, frissen sültet egy héten át a besztercebányai gasztrocentrum tizenhat tagu gárdája készíti és szolgálja fel. a szlovákiai város népi együttese pedig a kulturműsort adja.

a gasztrocentrum nógrád megyei vendégszereplését a salgótarjáni beszterce étterem októberben viszonyozza szlovákiában. /mti/
csiz/má/kö sz olt
16.32 280987 0681

--

sb0047 4 130 mtib1049

fegyveres erők napi ünnepek - munkásörtség

1987. szeptember 28. - hétfőn tartották a fegyveres erők napi központi ünnepeket a munkásörtség országos parancsnokságán. borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsban méltatta a fegyveres erők napját, majd kiemelkedő szolgálatuk elismeréséül kitüntetések adott át munkásöröknek, munkásörparancsnokoknak, valamint a testület tevékenységét segítő párt, társadalmi, gazdasági szervezetek vezetőinek, illetve a fegyveres erők és testületek tagjainak. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa két munkásörnek a szocialista magyarországi érdemrendet, háromnak a magyar népköztársaság csillagrendjét, egynek az április negyedike érdemrendet, négynek a vörös csillag érdemrendet, harmincötnek pedig a kiváló szolgálatért érdemrendet adományozta. a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait 340-en, a fegyverbarátságért érdemérem különböző fokozatait pedig négyen vették át. az országos parancsnok husz munkásörtszert soron kívül előléptetett. /mti/

gn/il km/li olt
16.39 280987 1035

--

sb0048 4 180 mtib1050

kolorisztikai szimpozion

1987. szeptember 28. - a világ színeinek és a színek világának emléleti és gyakorlati kutatói tanácskoznak három napon át síófokon a hétfőn megnyitott XXI. kolorisztikai szimpozionon.

a magyar kémikusok egyesületének rendezvényén a tudományterület mintegy nyolcvan művelője - köztük öt európai ország számos szakembere - vesz részt. eszmecserejük kiterjed a színek természetét és az emberre gyakorolt hatását érintő kutatások legújabb eredményeire; azokra a módszerekre és mérési módszerekre, amelyek az emberi érzékelésnél objektivebb támpontokat adnak a színezőanyagok kutatásához és alkalmazásához, vagy például egyes élelmiszeripari termékek szín szerinti minősítéséhez.

gyakorlati tapasztalatokat összegező előadások hangzanak el olyan közérdektémákról, mint például a textilanyagok szintartósága vagy a különféle festékek idő- és időjárásállósága. /mti/
bej/hné/sz/mz olt

16.43 280987 0931

--

sb0049 4 150 mtib1051

nemzetközi munkaügyi tanácskozás síófokon /1. rész/

1987. szeptember 28. - autonóm munkacsoportok, minőségi körök, vállalati gazdasági munkaközösségek - ezekről és a hasonló új típusú kollektív munkaszervezeti formákról kezdődött nemzetközi szakértői tanácskozás hétfőn síófokon. az állami bér- és munkaügyi hivatal munkaügyi kutatóintézete, a svájci székhelyű nemzetközi munkaügyi hivatal és a bécsi társadalomtudományi kutatásokat koordináló központ szakemberein kívül az európai szocialista országok, valamint angliá és norvégia kutatóit hívta meg a háromnapos eszmecsere.

a nyitó ülésen halmos csaba, ^{államtitkár} az ábmh elnöke köszöntötte a résztvevőket, hangsúlyozva, hogy e fontos témakör nemzetközi tapasztalatai a magyarországi gazdasági reformfolyamat szempontjából rendkívül hasznosak lehetnek számunkra.

az önszervező és önelszámoló munkacsoportok némely fejlett tőkés ország gazdaságában széles körűen elterjedt, belső vállalkozási rendszert alakítottak ki, nagymértékben hozzájárulva e nemzetgazdaságok sikereihez. kevésbé köztudomásu, hogy a 80-as

07

években a szocialista országok többségében is létrejöttek olyan kislétszámú munkacsoportok, amelyek tágabb teret adtak a dolgozók kezdeményezőkézségének, kollektív érdekeltséget teremtettek a hatékonyabb és jobb minőségű munka, a szervezettség és a fegyelem javítása, a takarékos gazdálkodás iránt. általában a hagyományos brigádmozgalom gazdagodott ezekkel a jegyekkel.

hazánkban a szocialista brigádmozgalom ilyen irányú fejlődésének eddig nem kedveztek a feltételek, főként azért, mert ezek a kollektívák az esetek többségében nem a termelés szervezéséhez igazodtak, s vállalkozókészségüket az érdekeltségi rendszer nem erősítette. ezért az autonóm munkacsoportok, minőségi körök, vagy különösen a mezőgazdaságban elterjedt önelszámoló egységek új szervezeti képződményekként jelentek meg. /folyt. köv./

bej/hné/sz/mz
16.48 280987 1906

--

sb0050 4 150 mtib1052

nemzetközi munkaügyi tanácskozás síófokon /2. rész/

munkaügyi szakembereink a síófoki tanácskozáson egyebek közt arra keresik a választ - s ebben más országok tapasztalatai segíthetnek - hogy az új munkaszervezeti formákat, ideértve a főmunkaidőn kívül tevékenykedő vgmk-kat is, miként lehet szervezesebben beilleszteni gazdaságunk egészébe. megoldásra váró kérdés az is, hogyan lehet e csoportok kollektív érdekeltségét megteremtő bérezési formákat összhangba hozni a tervezett bérreformmal. /mti/

bej/hné/sz/mz olt

16.49 280987 0532

--

sb0051 4 130 mtib1053

stromfeld aurél-díjak átadása

1987. szeptember 28. - a honvédelmi miniszter - a belügyminiszterrel, az egészségügyminiszterrel és a magyar tudományos akadémia elnökével egyetértésben - a honvédelem az állam- és a közbiztonság erősítésében végzett kiemelkedő tudományos műszaki-fejlesztési, illetve szervező tevékenysége elismeréseként az idén kilenc személynek adományozott stromfeld aurél-díjat.

a díjakat a honvédelmi minisztériumban hétfőn megtartott ünnepségen mórócz Lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár adta át: dr. ábel László határőr vezérőrnagynak, a bm határőrség politikai csoportfőnökének, dr. szabó egon vezérőrnagynak, az mm agitációs és propaganda csoportfőnökének, tóth ferenc rendőr vezérőrnagynak, a bm országos rendőr-főkapitányság vezető közbiztonsági helyettesének, dr. sztanyik b. Lászlónak, az országos Joliot-Curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató-intézet főigazgató főorvosának, az orvostovábbképző tanszék vezető egyetemi tanárának, bálint János nyugállományú mérnökezetesnek, juhász János ezredesnek, az mm vezérkar csoportfőnök-helyettesének, mészáros Tibor ezredesnek, az mm tanintézeti csoportfőnökének, dr. hegedüs Gyula alezredesnek, az mm építési tervező intézet parancsnok-helyettesének, valamint mager ferenc rendőr alezredesnek, a bm önálló alosztályvezetőjének.

országos parancsnoksága
F. Frédéric

az ünnepségen részt vett Péter János rendőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes és csurgai Árpád, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese. /mti/

gn-év/Li/kö km/Li olt
17.18 280987 1541

--

sb0052 4 130 mtib1054

névadó ünnepségek a magyar néphadseregben

1987. szeptember 28. - Oláh István hadseregtábornok, volt honvédelmi miniszter nevét vette fel hétfőn Debrecenben az mm légvédelmi kiképző központja. az ünnepségen Kárpáti Ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter emlékezett meg a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, a kimagasló képességű szocialista katonai vezetőnek életútjáról, mindenképp a magyar néphadsereg fejlesztése érdekében kifejtett áldozatos tevékenységéről.

67

sallai imre, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő harcosának a nevét vette fel ugyancsak hétfőn vacott, az mn híradó kiképző központja. az ünnepi rendezvényen kovács jenő altábornagy, személyügyi főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes méltatta a névadó munkásságát, a munkásmozgalomban betöltött példamutató szerepét. mindkét helyszínen leleplezték a névadó emléktábláját, amelyet a honvédelmi minisztérium, a kiképző központ, valamint a megye, illetve városi párt-, állami- és társadalmi szerveinek képviselői koszorúztak meg.

/mti/

Li km/Li olt
17.19 280987 1074

--

sb0053 4 150 mtib1055 /embargó 18.30 óráig!/

dr. franz vranitzky magyarországra látogat

1987. szeptember 28. - dr. franz vranitzky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására hivatalos látogatásra kedden magyarországra érkezik. /mti/

rj kj/Li olt
17.22 280987 0276

--

sb0054 4 130 mtib1056

dr. franz vranitzky életrajza

1987. szeptember 28. - franz vranitzky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja 1937. október 4-én született bécsben. az osztrák főváros egyik kerületi szövetségi gimnáziumában érettségizett, majd 1960-ban a bécsi kereskedelmi főiskolán szerzett diplomát. doktori disszertációját 1969-ben védte meg.

pályafutását a siemens-schuckert cégnél kezdte, ahol 1961-től könyvelőként dolgozott. még ugyanebben az évben az osztrák nemzeti bank közgazdasági osztályára került. 1970-ben az akkori pénzügyminiszter, dr. hannes androsch tanácsadója lett a pénzügyminisztériumban. 1976-ban a creditanstalt-bankverein elnökségének, öt esztendővel később pedig az österreichische la:nderbank elnökségének elnökhelyettesi tisztét töltötte be. 1981 áprilisában a la:nderbank elnökévé nevezték ki.

17
17

franz vranitzky 1984-ben lett a szövetségi kormány pénzügyminisztere, s e tisztségében 1986. június 16-ig, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjává történt megválasztásáig tevékenykedett. e minőségében 1987. január 21-én alakította meg második kormányát. /mti/

i/kj km/Li olt
17.24 280987 1122

--

sb0055 4 130 mtib1057

szürös mátyás fogadta a spanyol kp küldöttségét

1987. szeptember 28. - szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára hétfőn a kb székházában fogadta a spanyol kommunista párt valenciai tartományi küldöttségét, amelyet manuel pedrajas, az skp kb tagja, a tartományi vezetőség titkára vezet. a delegáció szeptember 22-29. között a csongrád és valencia közötti testvérmegyei kapcsolatok alapján tartózkodik magyarországon. a megbeszélésen jelen volt szabó sándor, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára. /mti/

Li km/Li olt
17.25 280987 0579

--

sb0056 4 130 mtib1058

pártmunkás-küldöttség látogatása finnországban

1987. szeptember 28. - tabajdi csabának, az mszmp központi bizottsága külügyi osztálya alosztályvezetőjének vezetésével szeptember 25. és 28. között a finn szociáldemokrata párt meghívására pártmunkás-küldöttség tartózkodott finnországban. a delegáció nemzetközi kérdésekről konzultált a finn szociáldemokrata párt képviselőivel. /mti/

Li km/Li olt
17.26 280987 0410

17

--

sb0057 4 130 mtib1059

sajtótájékoztató a közegészségügyi helyzetről /1. rész/

1987. szeptember 28. - jelenleg 144 aids-szel fertőzött betegről tudnak Magyarországon, közülük 16 a külföldi állampolgár - hangzott el egyebek között az országos közegészségügyi intézet működésének 60. évfordulója alkalmából rendezett, az oki tevékenységével és a közegészségügy jelenlegi legfontosabb kérdéseivel foglalkozó sajtótájékoztatón hétfőn, az intézetben.

Dr. Biró György főigazgató szólt a központ multijáról, és beszámolt az újságíróknak az oki munkájáról. Az intézet 1927-ben létesült, akkori feladata elsősorban a közegészségügyi tudomány gyakorlati alkalmazásának előmozdítása, a fertőző betegségek elleni védekezés irányítása és a tisztiorvosi kar megfelelő képzése volt.

Jelenleg az intézetnek mintegy 800 dolgozója van. Feladatuk a köjál hálózaton keresztül a közegészségügyi, járványügyi, szakmai, módszertani irányító, ellenőrző tevékenység ellátása az ország egész területén. Az ország lakossága egészségének megóvása, a betegségek megelőzése érdekében fontos gyakorlati és tudományos munkát is végeznek. Ezenkívül higiénikus orvosképzési és továbbképzési, valamint egészségügyi szakemberképzési feladatokat is ellátnak.

A sokirányú és különböző jellegű feladatok közül két munkaterület emelhető ki: a környezetegészségügy és a fertőző betegségek elleni küzdelem.

Az oki részt vesz a kémiai anyagok veszélyességét megállapító kutató munkában. Gyakorlati feladatként az intézet végzi például a különböző fertőtlenítőszer, műtrágyák, favedő anyagok, a rovar- és rágcsáló irtószer és az emberi gyógyászatban alkalmazott anyagok engedélyezés előtti minősítését közegészségügyi szempontból. Vizsgálják a települések természetes és mesterséges környezeti tényezőit és ezek hatásait a lakosság egészségi állapotára. Így például folyamatosan méri a környezetbe kerülő, a víz, a levegő, a talaj minőségét befolyásoló szennyező anyagok mennyiségét, felméri az emberekre kifejtett hatásaikat.

Az intézetben gyermek- és ifjúságegészségügyi munkát is végeznek. Ennek célja a 0-24 éves korosztály egészségének megőrzése. Figyelemmel kísérik egyebek között az oktatási intézmények gondozó-, oktató-, nevelő munkáját. Az oki-ban tartják nyilván a veleszületett rendellenességeket is, ez az intézet genetikai kutatásainak alapja.

/folyt. köv./

se/km/mz

17.27 280987 2362

--

sb0058 4 160 mtib1060

várady sándor szobrászművész kiállítása

1987. szeptember 28. - várady sándor munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn az oroszlanyi művelődési központban. A tárlaton a művész 65 különféle szobrász-technikával készült műve látható. A kiállítás október 11-ig tekinthető meg. /mti/
pil/wné sz/li olt
17.28 280987 0336

--

sb0059 4 160 mtib1061

tompa mihály emlékest miskolcon

1987. szeptember 28. - tompa mihály születésének 170. évfordulója alkalmából emlékműsort rendezett hétfőn Miskolcon, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tagozata, a magyar írók szövetségének észak-magyarországi csoportja és a hazafias népfőnt városi bizottsága, a társadalmi és irodalmi szervezetek képviselői, a Borsodban és Miskolcon élő és alkotó költők, írók koszorút helyeztek a XIX. század nagy magyar költőjének a Tompa ut 1. szám alatti épületen elhelyezett emléktáblájára. Ezután a Tompa Mihály Könyvtárban irodalmi emlékestre került sor Kulcsár Imre színművész, a miskolci nemzeti színház tagja közreműködésével.

A költőről, aki 1817. szeptember 28-án Rimaszombatban született, Kovács Dániel, a Sárospataki Comenius Tanítóképző Főiskola főigazgatóhelyettese emlékezett meg. Az irodalmi est keretében részletek hangzottak el a költő műveiből, a róla emlékező irodalomtörténeti tanulmányokból. /mti/

bas/tv sz/li olt
17.32 280987 1005

CS

--

sb0060 4 130 mtib1062

sajtótájékoztató a közegészségügyi helyzetről /2. rész/

a járványügyben is sokrétű és széles körű feladatokat lát el a központ. végzi a heveny fertőzőbetegségek járványügyi vizsgálatait, és foglalkozik ezeknek a betegségeknek a megelőzésével, ellenőrzi a védőoltások beadását, nyilvántartja a bejelentésre kötelezett fertőző betegeket, és folyamatosan elemzi, értékeli a járványügyi helyzetet.

az intézet a fertőző betegségek elleni küzdelemben jelentős eredményeket ért el. olyan - korábban népbetegségnek számító - megbetegedések, mint például a hastífusz vagy a malária gyakorlatilag teljesen eltűntek. a védőoltással megelőzhető betegségek - diftéria, szamárköhögés, járványos gyermekbénulás, valamint tetanusz - ma már nemzetközileg/ alacsony számban fordulnak csak elő hazánkban. fontos feladatot lát el az oki a tuberkulózis kutatásában és a betegség elleni védelemben is. az intézet törzskönyvezi és ellenőrzi magyarországon a felhasználásra kerülő oltóanyagokat, vizsgálja ártalmatlanságukat és hatékonyságukat, értékeli a védőoltások eredményességét. termeli és ellátja a tuberkulózis /bcg/, az influenza, a veszettség elleni oltóanyagot, ezekkel az egészségügyi szerveket. *b is figyelmet keltően*

az oki részt vesz a világszerte jelentkező új fertőző betegség az aids elleni küzdelemben is. dr. dömök istván főigazgató helyettes ezzel kapcsolatban egyebek között elmondta: magyarország összlakosságához képest az ismertté vált aids-szel fertőzöttek száma elenyésző. a fertőzöttek nagyrészt az ugynevezett rizikócsoporthoz - például a homoszexuális férfiak, leszbikus nők, hazánkban élő külföldiek - tagjai közül kerülnek ki. az ez évben megvizsgált 344 homoszexuális férfi közül 27-nél mutattak ki aids vírust. a 694 500 ellenőrzött ~~...~~ között 7 fertőzött - valamennyi homoszexuális - volt. megvizsgáltak 13 850 szabadságvesztését töltő férfit is, közöttük nem találtak aids beteget. dr. dömök istván felhívta a figyelmet arra, hogy jelenleg a legfontosabb feladat a járvány megelőzéséért végzett felvilágosító munka hatékonyságának fokozása, az emberek tájékozottságának növelése. /mti/ *→ újrakb*

se/km/mz olt
17.33 280987 2143

--

sb0061 1 130 mtib1064 /gyorshír/

befejeződtek a zambiai államfő hivatalos magyarországi tárgyalásai

1987. szeptember 28. - németh károlynak, az elnöki tanács elnökének és dr. kenneth david kaundának, a zambiai köztársaság államfőjének szűk körű záró megbeszélésével hétfő délután befejeződtek a hivatalos magyar-zambiai tárgyalások. a két államfő megbeszélésén mindkét részről hangsúlyozták, hogy a legalapvetőbb nemzetközi kérdésekben azonos, vagy közelálló a magyar, illetve a zambiai álláspont. németh károly hazánk szolidaritásáról biztosította az afrikai frontország kül- és belpolitikai törekvéseit, s kiemelte: a magyar népköztársaság támogatja az apartheid ellen küzdő erőket, a frontállamok igazságos harcát. mindkét részről állást foglaltak a kétoldalú kapcsolatok további fejlesztése mellett, hangsúlyozva, hogy a kontaktusok szorosabbra fűzésére még számos lehetőség kínálkozik a politikai életben, a gazdaságban és a kultúra területén egyaránt.

dr. kenneth david kaunda magyarországi programjának befejezéseket nemzetközi sajtótájékoztatót tartott szállásán. az államfő bevezető nyilatkozatában rámutatott: magyarországi látogatása alkalmával rendkívül szívélyes légkörben, hasznos megbeszéléseket folytatott a magyar vezetőkkel, köztük kádár jánossal, az mszmp főtitkárával és vendéglátójával, németh károlyval. /folyt. köv./

gn/tr/km/mz
17.35 280987 1337

--

sb0062 1 130 mtib1065 /gyorshír!/

befejeződtek a zambiai ... /2. rész/

a nyílt eszmecsereken a kétoldalú kapcsolatok igen széles körét vitatták meg, s kölcsönös igényként fogalmazódott meg ezek további erősítése. a többi között elhatározták a pártközi együttműködés intenzívebb fejlesztését, s a németh károlyval folytatott megbeszélésen állást foglaltak egy állandó vegyesbizottság létrehozása mellett. ennek feladatai közé tartozik majd, hogy javaslatokat dolgozzon ki a politikai, a gazdasági, a társadalmi-kulturális, a tudományos-műszaki kontaktusok elmélyítésére. dr. kenneth david kaunda - mint a nemzetközi sajtókonferencián bejelentette - zambiai látogatásra hívta meg németh károlyt, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

gn/tr/km/mz olt
17.37 280987 0800

GSS

--

sb0063 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója

1987. szeptember 28. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a dandár utcai gyógyfürdő társas gőzosztálya szeptember 30-án, szerdán újra megnyílik. e részleg csaknem három évig tartó felújítás, illetve a gyógyvíz-távvezeték építése miatt volt zárva. /mti/

-ri/tr/Li/km/mz olt
17.38 280987 0352

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

kgst minőségügyi tanácskozás

1987. szeptember 28. - sütő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével hétfőn hazaérkezett az a delegáció, amely a kgst-országok minőségügyi szakembereinek szeptember 21. és 26. között belgrádban tartott 17. ülésén vett részt. a minőségügyi szakemberek megvitatták a minőségtanúsításhoz szükséges laboratóriumok kijelölésének szempontjait, a tanúsítási vizsgálatok rendjét, a termékjegyzék összeállításának módszereit, valamint az információs anyagok elkészítésének szabályait. egyeztettek elképzeléseiket a termékek műszaki megbízhatóságával, a technológiai folyamatok ellenőrzésével, valamint a statisztikai módszerekkel kapcsolatos szabványok kidolgozásáról. ezeket a szabványokat a kgst szabványügyi együttműködési állandó bizottság ülésén hagyják majd jóvá. /mti/

mg/gg/sr/mz olt
17.38 280987 0858

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

árvízvédelmi szemle a fővárosban

1987. szeptember 28. - kedden egy hónapig tartó árvízvédelmi szemle kezdődik budapesten. a fővárosi csatornázási művek szakemberei felülvizsgálják a budapesti árvízvédelmi létesítményeket, a védvonalakat, a gépeket és berendezéseket. az ellenőrzés során 93 kilométeres szakaszt néznek végig, s a hiányosságokat jegyzőkönyvben rögzítik. e munka fontosságát jelzi: a hibák kijavítására az elmúlt évben 22 millió forintot költöttek.

a szemlén a szakemberek különös figyelmet fordítanak a belvárosi, több mint 100 éves rakpartok állagának vizsgálatára. mint a vállalatnál elmondták: az évtizedek során elhasználódott duna-parti utak megerősítése, és felújítása az elkövetkezendő évek feladata lesz. a római parton - pünkösdfürdő és az aranyhegyi patak közötti területen - a 90-es években látnak hozzá az árvízvédelmi töltés kiépítéséhez. a főváros északi határától a pünkösdfürdőig az elmúlt években készült el a római parti árvízvédelmi mű első szakasza. a létesítmény az itt lévő lakóházakat és üdülőket több mint másfél kilométeren védi a víz romboló hatásától. az új szakasz kiépültével budapest legkritikusabb árvízvédelmi részén is gát védi majd az áradástól a települést. /mti/

-ri/il/Li/km/mz olt
17.40 280987 1254

-.-

sb0066 4 160 mtib1069

koncert a miskolci avasi műemléktemplomban

1987. szeptember 28. - a miskolci új zenei műhely együttese, a város szimfonikus zenekara, a hassler kamarakórus - a budapesti pasaréti templom kórusa - hangversenyt adott hétfőn miskolcon, az avasi műemléktemplomban, déri andrás és sándor zoltán karnagyok vezényletével. a hangversenyen orbán györgy: prédikátorének, vajda jános: via crucis és selmeczi györgy mise című műveinek tolmácsolását hallhatták a résztvevők. /mti/

bas/tv sz/kö olt
17.40 280987 0499

-.-

sb0067 4 160 mtib1070

művészeti díjak átadása

1987. szeptember 28. - a magyar néphadsereg művészegyüttesének szeptember 28-i társulati ülésén átadták az ezévi művészeti díjakat. a magyar zeneművészek szövetsége által adományozott legjobb zenekari művész címet zsoldos emil oboaművész, a legjobb énekkari művész címet fekete mihály énekes érdemelte ki. a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke által alapított művészeti nívó-díjat balogh márton népdalénekes, makovinyi tibor táncművész, valamint farkas jeno cimbalomművész kapta. /mti/
li/km/mz olt

17.41 280987 0549

--

sb0068 4 150 mtib2001

nemzetközi halparazitológiai szimpózium

1987. szeptember 28. - magyarországon évente az egy főre jutó halfogyasztás alig haladja meg a 3 kilogrammot, ezzel Európában az utolsó helyen kullogunk, ugyanakkor a halastavainkat tekintve az egy hektárnyi vízfelületen elért halhozam Európában a legmagasabb. ennek is tulajdonítható, hogy itt rendezték meg a 11. nemzetközi halparazitológiai szimpóziumot.

az ötnapos tudományos eszmecserét hétfőn nyitották meg tihanyban, 25 ország szakembereinek részvételével. a magyar előadók beszámoltak újabb egysejtű paraziták meghatározásáról és új gyógyszerekről. olyan mikroszkopikus élőlényekről van szó, amelyek a mesterséges tavak élővilágát megfertőzve az ivadékok millióit pusztíthatják el. figyelemre méltó eredményeket értek el a hazai kutatók, főleg a magyar tudományos akadémia állatorvostudományi kutatóintézetében és az állategészségügyi intézetekben a halak fejlődését gátló élősködő férgek elleni védekezés kidolgozásában is. mindezekkel kapcsolatosan új eredményekről számoltak be a csehszlovákiai, szovjet és az nszk-beli kutatók is.

a nemzetközi halparazitológiai szimpózium kilenc szekcióban ülészik, és összesen mintegy százhusz előadást tartanak a szakemberek számára. /mti/
bév/mné sz/kö olt

17.46 280987 1274

--

sb0069 4 130 mtib1071

a fegyveres erők napja ünnepség az mhsz-nél

1987. szeptember 28. - a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett magyar honvédelmi szövetségnél hétfőn ünnepélyesen emlékeztek meg a fegyveres erők napjáról. az mhsz székházában megrendezett ünnepségen kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára kitüntetések, elismerések adott át több hivatásos katonának, dolgozónak és társadalmi aktivistának. /mti/
tr/km/mz olt

17.53 280987 0428

--

sb0070 4 150 mtib2002

a kgst-országok bányahatósági vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1987. szeptember 28. - hétfőn balatonöszödön megkezdődött a kgst-országok bányahatóságainak tizedik tanácskozása. a megnyitó ülésen neuberger antal, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke vázolta a csaknem két évtizedes együttműködést, jó példaként említette a közös erőfeszítéseket a bányák szellőztetésének korszerűsítésében, a külszíni fejtésekben használatos nagygépek műszaki követelményeinek meghatározásában.

a tanácskozáson az együttműködés új feladatairól is szóltak, mindenekelőtt arról, hogy a bányászkodás egyre nehezebb körülményei az eddiginél is hatékonyabb együttműködést és a tapasztalatcsere szélesítését sürgetik, főleg a kétoldalú együttműködések hoznak jó eredményeket, de indokoltnak látják azt is, hogy közösen, sokoldalúan elemezzék egy-egy bányabaleset tanulságait, és együtt gondolkodjanak a megelőzés módjain is.

részletesen szóltak az elmúlt két évben meghonosított új bányagépekről, berendezésekről és eljárásokról. elhangzott, hogy magyarországon például már 82,7 százalékra emelkedett a komplex gépesített frontfejtések aránya. a veszprémi szénbányák vállalatnál kifejlesztették és gyártják a vastag széntelepek egyszeteles fejtésére alkalmas pajzs biztosító berendezéseket, és ugyancsak itt üzembe helyezték az első elektronikus vezérlésű biztosító rendszert is.

az idén az országos bányaműszaki főfelügyelőség szakemberei kidolgozták azt a számítógépes védelemi rendszert, amelynek a kiépítésével folyamatos információt kapnak a bányában

07

szellőztetéséről, a levegő összetételéről, a létszámról, a villamosenergia-ellátásról, a sűrítettlevegő-ellátásról, a vízvédelemről. a jövőben a hazai bányák ennek alapján építik ki az egységes biztonsági rendszert.

szó volt a bányatüzek eloltásáról, elszigeteléséről is. erre a célra csehszlovákiában és a szovjetunióban már eredményesen használják a folyékony nitrogént. az ezzel kapcsolatos kísérletek itthon is megkezdődtek.

ismertették a résztvevők a szovjet tudományos akadémia bányászati intézetében kifejlesztett új furófejek paramétereit. ezekkel lényegesen nagyobb forgási sebesség érhető el. a moszkvai bányászati egyetemen olyan műszert is kifejlesztettek, amellyel folyamatosan ellenőrizni lehet a fejtések közben a bauxitbányákban a kőzetmozgást. a csehszlovák szakemberek főleg a barnaszén külszíni fejtésénél szerzett gépesítési tapasztalataikról számoltak be. /folyt.köv./

bév/mné/kö sz olt
18.02 280987 2493

--

sb0071 4 150 mtib2003

a kgst-országok bányahatósági vezetőinek tanácskozása /2. rész/

a továbbiakban szó lesz még a szénpor- és a metánrobbanás megelőzésére szolgáló intézkedésekről és módszerekről, a bányaszellőztetés ellenőrzéséről és vezérléséről is.

a delegációk felkeresik a bakonyi bauxitbánya vállalatot

a kgst-tagországok bányaműszaki felügyeletei vezetőinek tanácskozása pénteken jegyzőkönyv aláírásával ér véget. /mti/
bév/mné/kö sz olt
18.04 280987 0455

47

--

sb0072 4 130 mtib2004

vagyonvédelem ,87

1987. szeptember 28. - vagyonvédelem ,87 címmel kiállítást nyílt hétfőn budapestén a viii. kerület rákóczi ut 57 alatti ipari bemutatóházban. a belügy- és az ipari minisztérium megbízásából az állami biztosító védnökségével megrendezett bemutatón tapasztalatcseréket is tartanak. szót váltanak a létesítmények külső - kerítésmenti - védelmére alkalmas elektronikus jelzőrendszerekről, a vagyonvédelem szolgálatába állított számítógépekről; a biztonsági belépés-ellenőrzésre használt készülékekről; a távjelző, riasztó, távvezérelhető felügyeleti rendszerekről.

a vagyonvédelem a társadalom, az egyén és a biztosító közös érdeke - hangzott el a kiállítás megnyitója előtt tartott sajtótájékoztatón, de a betörések, lopások, különféle visszaélések számának növekedése azt mutatja, hogy a gazdálkodó szervezetek, intézmények, állampolgárok sem tesznek meg mindent vagyontárgyaik védelmében. az utóbbi tíz évben háromszorosára növekedett a társadalmi, ötszörösére a személyi tulajdon elleni bűncselekmények kárértéke, pedig ma már nem is túl nagy befektetéssel lehetőség van a különféle biztonsági berendezések felszereltetésére. sok vállalat, szövetkezet, magánvállalkozó - a kiállításon is több mint 40 - kínálja a különféle ajtókra, ablakokra szerelhető erősítéseket, zárat, érzékelő berendezéseket. a sajtótájékoztatón ismertették, hogy az állami biztosító várhatóan november 1-től új irodát nyit, ahol állandó kiállításon mutatják be a vagyonvédelmi berendezéseket, tanácsadást is szerveznek, s támogatják a különféle vagyonvédelmi találmányok, újítások kivitelezését.

a sajtótájékoztatót követően az október 5-ig nyitva tartó kiállítást horváth ferenc ipari minisztériumi államtitkár nyitotta meg, ott volt ladvanszky károly altábornagy, belügyminiszter-helyettes. /mti/
dj/tr/fr/mz olt
18.22 280987 1836

47

--

sb0073 4 130 mtib2006

Időjárás-jelentés

1987. szeptember 28. -

hüvös marad az idő

Időnként erős felhősödés zavarja meg a napsütést. csak jelentéktelen záporosó lehet. megélénkül az északi szél. a hőmérséklet kora délután is csak 12 és 17 fok között várható. /mti/
 18.28 280987 0276

--

sb0074 4 160 mtib2011

budapesti művészeti hetek - hangverseny

1987. szeptember 28. - a budapesti művészeti hetek, s egyben a budapesti zenei hetek rendezvénysorozatában hétfőn a budapesti filharmóniai társaság zenekara adott koncertet a magyar állami operaházban. az esten jóó árpád vezényletével, bársony lászló közreműködésével wagner: trisztán és izolda című operájából az előjáték, valamint izolda szerelmi halála; bartók brácsaversenye és schubert vii. szimfóniája csendült fel. /mti/
 t cs km/li olt
 19.23 280987 0497

--

sb0075 4 130 mtib2012

a zambiai államfő programja /1. rész/ - zárótárgyalás - sajtókonferencia

1987. szeptember 28. - németh károly, az elnöki tanács elnöke hétfőn szűkörű záró tárgyalást folytatott dr. kenneth david kaundával, a zambiai köztársaság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó elnökével.

az mti tudósítójának értesülései szerint a hivatalos magyar-zambiai tárgyalások záróakkordjaként megtartott találkozón az államfők egyhangúsan megállapították, hogy a legalapvetőbb

4

nemzetközi kérdésekben azonos, vagy közelálló a két ország álláspontja. mindkét részről állást foglaltak a kétoldalú kapcsolatok további fejlesztése mellett, hangoztatva, hogy a kontaktusok szorosabbra fűzésére még számos lehetőség kínálkozik a politikai életben, a gazdaság és a kultúra területén egyaránt.

németh károly hazánk szolidaritásáról biztosította az afrikai frontország kül- és belpolitikai törekvéseit, s kiemelte: a magyar népköztársaság továbbra is támogatja az apartheid ellen küzdő erőket, a frontállamok igazságos harcát.

a zárómegbeszélésen részt vett nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a zambiai elnök kíséretének tagjai: reuben kamanga, az egyesült nemzeti függetlenségi párt központi bizottsága vidékfejlesztési bizottságának elnöke, frederick chomba ügyvezető külügyminiszter, fine liboma, zambia hazánkban akkreditált nagykövete.

dr. kenneth david kaunda a nap folyamán ellátogatott a budapesti református teológiai akadémiára, ahol részt vett a magyarországi református egyház ujjáépített ráday kolégiumának avató, hálaadó istentiszteletén.

a zambiai államfő - magyarországi programjának befejezéseként - délután nemzetközi sajtókonferenciát tartott szállásán. látogatásának tapasztalait összegezve dr. kenneth david kaunda előljáróban elmondta: első magyarországi útja alkalmával rendkívül szívélyes légkörű, hasznos megbeszélésekre nyitott módja a magyar vezetőkkel, köztük kádár jánossal, az mszmp főtitkárával és a vendéglátójával németh károllyal. az eszmecsereket - csakugy, mint a hivatalos tárgyalásokat kiegészítő programokat - a nyíltság jellemezte; az eredmények mellett a zambiai vendégek képet alkothattak magyarország megoldásra váró gondjairól is. a kétoldalú kapcsolatok igen széles körét áttekintő találkozókon kölcsönös igényként fogalmazódott meg ezek további erősítése. /folyt.köv./

gn kö olt
 19.55 280987 2357

4

--

sb0076 4 130 mtib2013

a zambiai államfő programja /2. rész/ - sajtókonferencia

a többi között állást foglaltak a pártközi együttműködés intenzívebb fejlesztése mellett, s az államfők megbeszélésein elhatározták egy állandó vegyesbizottság felállítását, amelynek feladatául szabják, hogy javaslatokat dolgozzon ki a kapcsolatok sokrétű fejlesztésére, a bizottság tevékenységi köre felöleli a politikai, a gazdasági, a társadalmi-kulturális, a műszaki-tudományos együttműködést, illetve a honvédelem területét.

kenneth kaunda tapasztalatai alapján példamutatónak nevezte a magyar állam és az egyház viszonyát, mint mondta, erről a kiegyensúlyozott kapcsolatáról alkalma nyílt személyesen is meggyőződnie találkozási során a magyar egyházi vezetőkkel.

a zambiai államfő rövid bevezető nyilatkozatát zárva bejelentette: hivatalos zambiai látogatásra hívta meg a német károlyt, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

az elnök ezután kérdésekre válaszolt, egy tudósító érdeklődésére - lehet-e békés megoldást találni a dél-afrikai köztársaság belső válságára - válaszolva kijelentette: rettenetes robbanás következhet be, ha a dél-afrikai gazdasághoz jelentősen kötődő nyugati államok nem hoznak időben büntető intézkedéseket az apartheid-rendszer ellen. „a francia forradalom vasárnap déli pikniknek minősülhet majd ahhoz a véres küzdelemhez képest, amely dél-afrikában törhet ki az elnyomott 25 millió fekete és a 4 millió, hatalmon lévő, kiváltságos fehér között, - jelentette ki kenneth kaunda. hangsúlyozta, hogy zambia és a dél-afrikai köztársasággal szomszédos államok természetesen szeretnének elkerülni egy ilyen háborút, mert az rájuk is pusztító hatással lenne, úgy vélte azonban, hogy a békés megoldásnak kevés az esélye, mert a dél-afrikai fehérek makacsul kitartanak egyeduralmuk mellett, és vezetőik nem hajlandók elfogadni a párbeszéd megindításához szükséges előfeltételeket.

a sajtóértekezleten kenneth kaunda - aki egyben a dél-afrika közelségében fekvő, ugynevezett frontállamok szövetségének elnöke, valamint az afrikai egységsszervezet soros elnöke is - szólt az afrikai felszabadító mozgalmaknak nyújtott támogatásról, valamint azokról a legújabb diplomáciai lépésekről is, amelyek sikereket hoztak csád és líbia viszályának elsimításában.

gazdasági kérdéseket érintve az államfő afrika és zambia súlyos gazdasági nehézségeit a gyanmatosítás átkos örökségével, a nemzetközi tőke önzésével és a kereskedelmi cserearányok számukra hátrányos alakulásával magyarázta, ugyanakkor pozitív fejleménynek minősítette, hogy a vezető nyugati hatalmak az afrikai országoknak adott hitelek esetleg segélyekké minősítik át, mert belátták: nem érdekük, hogy afrika teljesen életképtelenné váljon. /folyt.köv./

gn-ku fr/kö olt

19.57 280987 2756

--

sb0077 4 130 mtib2014

a zambiai államfő programja /3. rész/ - sajtókonferencia

arra a kérdésre, hogy látogatása lendületet adhat-e magyarországgal és zambia jelenleg meglehetősen csekély gazdasági kapcsolatainak, kenneth kaunda hangsúlyozta: éppen e cél érdekében határozták el az állandó vegyes bizottság létrehozását. /mti/

gn-ku fr/kö olt

20.41 280987 0331

--

sb0078 4 180 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 28.

- sb0001 importcsökkentő kísérletek - két minisztérium támogatásával
- sb0002 elkészült a btf előzetes programja /1. rész/
- sb0003 elkészült a btf előzetes programja /2. rész/
- sb0004 hamarosan nyitnak a faiskolák
- sb0005 termelésbővítést támogató adóengedmény
- sb0006 védett fák a ferencvárosban
- sb0007 termékszerkezet-váltás a hódgép-nél
- sb0008 olajos hulladékból talajerőpótló
- sb0009 német károly fogadta a canterbury érseket
- sb0010 kgst-országok bányhatósági tanácskozás /gyorshir/
- sb0011 az országos idegenforgalmi tanács ülése /gyorshir/
- sb0012 katonai térképek kiállítása
- sb0013 nagyszüret a soproni borvidéken
- sb0014 gázló a dunán
- sb0015 halálos balesetek /1. rész/
- sb0016 halálos balesetek /2. rész/
- sb0017 kitüntették a zalka főiskolát
- sb0018 nyereménybetétkönyv-sorsolás
- sb0019 fodrász európa-bajnokság - sajtótájékoztató
- sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0022 vendéglátóipari oktatóbázis a ramada grand hotelban
- sb0023 villamosipari vándorkiállítás
- sb0024 az omfb ülése
- sb0025 az országos szövetkezeti tanács ülése /1. rész/
- sb0026 az országos szövetkezeti tanács ülése /2. rész/
- sb0027 nemzetközi régészeti konferencia
- sb0028 ülést tartott a budapesti pártbizottság
- sb0029 elméleti folyóiratok vezetőinek tanácskozása

sb0030 ipari hidrológusok országos találkozója
 sb0031 szénhidrogén-bányászok vándorgyűlése - sajtótájékoztató
 sb0032 építők áruháza salgótarjánban
 sb0033 pásztói ősz - dózsa györgy szobrot avattak
 sb0034 móri szüret
 sb0035 életmű a szülővárosnak - gyarmathy tihamér
 sb0036 a zambiai államfő programja /gyorshír!/
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 műsorváltás
 /folyt.köv./ ka/li/kö/mz
 21.01 280987 1840

--

sb0079 4 130 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/
 sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0043 karikatura biennálé
 sb0044 ülésezett az mszbt ügyvezető elnöksége
 sb0045 szombatnelyi honvédelmi napok
 sb0046 szlovák gasztronómiai napok
 sb0047 fegyveres erők napi ünnepek - munkásörnség
 sb0048 kolorisztikai szimpozium
 sb0049 nemzetközi munkaügyi tanácskozás siófokon /1./
 sb0050 nemzetközi munkaügyi tanácskozás siófokon /2./
 sb0051 stromfeld aurél-díjak átadása
 sb0052 névadó ünnepek a magyar néphadseregben
 sb0053 dr. franz vranitzky magyarországra látogat
 sb0054 dr. franz vranitzky életrajza
 sb0055 szürös mátyás fogadta a spanyol kp küldöttségét
 sb0056 pártmunkás-küldöttség látogatása
 sb0057 sajtótájékoztató a közegészségügyi helyzetről /1./
 sb0058 befejeztek a zambiai államfő hivatalos /gyh!// /1./
 sb0059 befejeztek a zambiai államfő hivatalos /gyh!// /2./
 sb0060 várady sándor szobrászművész kiállítása
 sb0061 tompa Mihály emlékest miskolcon
 sb0062 sajtótájékoztató a közegészségügyi helyzetről /2./
 sb0063 a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója
 sb0064 kgst minőségügyi tanácskozás
 sb0065 árvízvédelmi szemle a fővárosban
 sb0066 koncert a miskolci avasi műemléktemplomban
 sb0067 művészeti díjak átadása
 sb0068 nemzetközi halparazitológiai szimpózium

sb0069 a fegyveres erők napja ünnepség az mhsz-nél
 sb0070 a kgst-országok bányahatósági vezetőinek /1. rész/
 sb0071 vagyonvédelem ,87
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 budapesti művészeti hetek - hangverseny
 sb0074 a zambiai államfő programja /1. rész/
 /folyt.köv./ mz/kö
 21.01 280987 1616

--

sb0080 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0075 a zambiai államfő programja /2. rész/
 sb0076 a zambiai államfő programja /3. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.02 280987 0449

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 29.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

számítástechnikai programok az orvosképzésben

1987. szeptember 29. - a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen az orvostanhallgatók képzésében már rendszeresen alkalmaznak olyan számítástechnikai programokat, amelyek segítségével a orvosok alaposabban elsajátítják a tananyagot. a személyi számítógépekre alkalmas programokból eddig huszonötöt készítettek a biofizikai intézet munkatársai, s ezek közül többnek az összeállításában a hallgatók is részt vettek.

a programok segítségével tanulják meg a orvosok egyebek között az ekg görbék keletkezését, jelentését, s modellezik a vérkeringést. megismerkednek az orvostudományban alkalmazott legfontosabb műszerek felépítésével, működésével, valamint a számítógépek gyógyászati felhasználásának lehetőségeivel. a hallgatók a programokat a laboratóriumi gyakorlatokon hetente rendszeresen tanulmányozzák, de ezen kívül önszorgalomból bármikor újból áttekinthetik.

az eddigi tapasztalatok szerint a szemléletes módszerrel a orvosok könnyebben sajátítják el a tananyagot. lehetőségük van ugyanis arra, hogy az anyag nehezebben érthető részleteit ismételtten lehívják a számítógépről, s külön tanulmányozzák. a programokat úgy állították össze, hogy a hallgatók a tananyaghoz kapcsolódó saját mérési adataikat is feldolgozzák a számítógépen. a gép értékeli a

